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5. serie 
Soucty ctvercu 

13. BREZNA 199.) 

/ 

Nez pristoupfrne k zadanf jednotlivych uloh, zavecfme nejprve nezbytna oznaceni. Oznacme 
nsd(a, b) resp. nsn(a, b) nejvetsf spolecny delitel resp. nejrnensf spolecny hasobek cfsel a, b. 
Vzhledem k nejasnostern pri pouzivanf pojrnu prirozena c!sla oznacrne N = {l, 2, 3, 4, ... } a 
No = {0, 1, 2, 3, 4, ... }. V teto_serii budete zkournat vlastnosti nasledujid mnoziny: 

M = {n E Nol3a,b E No,n = a2 + b2
} • 

• 
Jest 0 = o2 + o 2 

I 1 = 02 + 12 
I 2 = 12 + 12 

I 4 = 02 + 22 
J 5 = 12 + 22 

I 8 = 22 + 22 
I 9 = 02 + 32 

I 10 = 12 + 32 atd., tedy M = {O, 1, 2,4, 5, 8, 9, 10, ... }. Vypiste si par dalskh prvku mnoziny 
Ma rozmyslete si, ze cfsla 3, 6 a 7 opravdu do rnnoziny M nepatrf. Nyni muzeme pfistoupit 
k formulaci souteznfch {.tloh:. 

1. ULOHA ( 
Necht m E M, n E M. Potom m · n E M 

2. ULOHA 

Necht m E M, n E M a necht ';: E No. Po tom ';: E M 

3. ULOHA 

Necht m EM, n EM Potom nsd(m, n) E Ma nsn(m, n) EM 

4 . ULOHA 

Vyjadreni prvku rnnoziny M jako souctu dvou ctvercu zrejme neni jednoznacne: 25 = 02 + 
52 = 32 + 42 . Dokazte nasledujici tvrzeni: 

'._./ 

(1) Ke kazdemu k E N existuje m E M tak, ze m lze vyjadfit jako soucet dvou ctvercu 
cisel z No alespon k ruznymi zpusoby. 

(2) Existuje nekonecne mnoho prvku v M, pro nez je toto vyjadreni (az na poradf 
scitancu) jednoznacne. 

(3) Existuje nekonecne mnoho cisel z N, ktera nelezf v M 

5. ULOHA 

(1/ia Jsou dana dve cisla a, b E N. Zak A zna. jejich soucet, zak B zna soucet jejich ctverc1j. Probehl W tento rozhovor: 
B: Nevim, jaka jsou to cisla. 
A: Nevim, jaka jsou to cisla. 
B: Nevim, jaka jsou to cisla. 
A: Nevim, jaka jsou to cfsla . 
B: Nevim, jaka jsou to cisla. 
A: Nevim, jaka jsou to cisla. 
B: Nyni jiz vim, jaka jsou to cisla. 
Vite to i vy? 
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